Sujet DNB: EPREUVE DE TECHNOLOGIE (30 min - 25 points)

Répondre sur cette feuille

1) Observez le document 1 ci-contre :
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Pour ouvrir le volet, I'utilisateur du smartphone envoie un code au récepteur Bluetooth. Ce récepteur est relié
au bofitier de commande qui traite 'ordre d'ouverture du tablier. Il en est de méme pour l'ordre de fermeture.

Pour répondre a l'ordre d'ouverture ou de fermeture du tablier, les accumulateurs fournissent I'énergie
électrique au module moteur, qui distribue I'énergie nécessaire au moteur. Ce dernier génére le mouvement du
volet grdce d I'arbre moteur directement lié.

2) De quel objet technique s'agit-il ? (1,5 points)
3) S'agit-il d'un systéme manuel ou automatisé ? (1,5 points)
4) Quel élément permet d'obtenir un mouvement de rotation a partir d'une énergie électrique ? (2 points)

5) Comment est alimentée en énergie cette maquette ? (2 points)

6) Complétez ci-dessous la représentation fonctionnelle du document 2 en indiquant les éléments qui réalisent

les fonctions techniques : (3 points)
Fonction Fonctions Solutions
attendue techniques techniques

( ) : , .
Mettre en _ Alimenter en énergie R

mouvement le ¢lectrique
volet
. J

Distribuer I'énergie
¢lectrique au moteur

v
v

Module moteur

: \& s
D 0(\(\@,\ 2 R Transformer I'énergie R
«\@(\ Al 7| électrique en énergie mécanique g
DOC\)' 0(\&0 \)\0«\
X\ X o
O Ao\

:@g?,“x R\ | Transmettre le mouvement .
Q@Q(\Io\?:‘ g au volet >




7) Quel est I'élément du por‘raal qun traite le fonctionnement du sys‘reme ?

(2 points)

8) Pourquoi le volet s'arréte-t-il en fin de course d'ouverture ou de fermeture ? Citez les éléments utilisés.

(3 points)

9) Complétez la chdine d'énergie et la chatne d'information du portail avec les éléments du document 1.

(8 points)
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10) Fonctionnement par pilotage manuel (appui sur les boutons poussoirs) :

L'utilisateur agit sur les boutons poussoirs pour commander le systéme, un appui sur le bouton haut ouvre le
volet, un appuis sur le bouton bas ferme le volet, un appui sur le bouton milieu stoppe le volet qu'il soit en phase

d'ouverture ou de fermeture.

Parmi les programmations suivantes, coche celle qui correspond le mieux au fonctionnement du volet pour un

pilotage manuel :
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Pour ouvrir le volet, I'utilisateur du smartphone envoie un code au récepteur Bluetooth. Ce récepteur est relié
au bofitier de commande qui traite 'ordre d'ouverture du tablier. Il en est de méme pour l'ordre de fermeture.

Pour répondre a l'ordre d'ouverture ou de fermeture du tablier, les accumulateurs fournissent I'énergie
électrique au module moteur, qui distribue I'énergie nécessaire au moteur. Ce dernier génére le mouvement du
volet grdce d I'arbre moteur directement lié.

2) De quel objet technique s'agit-il ? (1,5 points)
Il s'agit d'une maquette d'un volet roulant automatisé.

3) S'agit-il d'un systéme manuel ou automatisé ? (1,5 points)
C'est un systeme automatisé, piloté a distance par le smartphone.

4) Quel élément permet d'obtenir un mouvement de rotation a partir d'une énergie électrique ? (2 points)
C'est le moteur électrique qui transforme I'énergie ¢electrique en énergie mécanique.

5) Comment est alimentée en énergie cette maquette ? (2 points)
Elle est alimentée en énergie électrique par les accumulateurs.

6) Complétez ci-dessous la représentation fonctionnelle du document 2 en indiquant les éléments qui réalisent

les fonctions techniques : (3 points)
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7) Quel est I'élément du portail qui traite le fonctionnement du systeme ? (2 points)
Cest le boftier de commande (interface de puissance) qui traite le fonctionnement du systéeme.

8) Pourquoi le volet s'arréte-t-il en fin de course d'ouverture ou de fermeture ? Citez les éléments utilisés.
(3 points)
Le volet s'arréte en fin de course haute et basse car il atteint sa course maximale - fotalement ouvert ou
totalement fermé -. Ce sont les capteurs de fin de course (microrupteurs haut et bas) qui informent des
positions extrémes du volet (tablier).

9) Complétez la chaine d'énergie et la chaine d'information du portail avec les éléments du document 1.

(8 points)
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10) Fonctionnement par pilotage manuel (appui sur les boutons poussoirs) :

L'utilisateur agit sur les boutons poussoirs pour commander le systéme, un appui sur le bouton haut ouvre le
volet, un appuis sur le bouton bas ferme le volet, un appui sur le bouton milieu stoppe le volet qu'il soit en phase
d'ouverture ou de fermeture.

Parmi les programmations suivantes, coche celle qui correspond le mieux au fonctionnement du volet pour un
pilotage manuel : (2 points)
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2) De quel objet technique s'agit-il? (1,5 points)

Réponse attendue :  maquette de volet roulant automatisé -

Réponse acceptée:  maquette de volet roulant 1,5 points

Autres réponses : maquette 0,5 points
volet roulant a 0,5 points
volet 0 point

3) S'agit-il d'un systéme manuel ou automatisé? (1,5 points)

Réponse attendue : systéme automatisé

Réponse acceptée : automatisé 1,5 points

Autres réponses : automatique 0,5 points

4) Quel élément permet d'obtenir un mouvement de rotation a partir d'une énergie électrique? (2 points)

Réponse attendue : moteur électrique

Réponse acceptée : moteur 2 points

Autres réponses : module moteur 0,5 points

5) Comment est alimentée en énergie cette maquette? (2 points)

Réponse attendue :  énergie électrique des accumulateurs

Réponse acceptée : accumulateurs 2 points

Autres réponses : alimentation par piles 1 point
piles 0,5 points

6) Complétez ci-dessous la représentation fonctionnelle du document 2 en indiquant les éléments qui réalisent

les fonctions techniques : (3 réponses -> 1 point par bonne réponse) (3 points)
Réponses attendues : accumulateurs moteur électrique arbre moteur
Réponse acceptée : accumulateurs moteur axe moteur 3 points
Autres réponses : alimentation par piles (0,5) axe (0,5)

piles (0,25)
7) Quel est I'élément du por‘raul qui traite le fonctionnement du systéme? (2 points)
Réponse attendue : bottier de commande
Réponses acceptées : boftier picaxe / bottier rogrammable / boftier / microcontrdleur 2 points
Autres réponses : intferface de puissance / boitier jaune 1 point

interface 0,5 points
8) Pourquoi le volet s'arréte-t-il en fin de course d'ouverture ou de fermeture? Citez les éléments utilisés.

(2 questions -> 1 point pour la 18, 2 points pour la seconde) (3 points)

Réponse attendue : Il s'‘arréte grdce aux capteurs de fin de course haut et bas qui détectent

l'ouverture et la fermeture complete du tablier.
Réponses acceptées : Il s'arréte grace aux fins de course quand le volet s'ouvre et se ferme comple’remen’r
I| s'arréte grdce aux 2 capteurs haut et bas quand il est ouvert ou fermé totalement.
1 question : ouverture / ouvert seul ou fermeture / fermé seul (0,5)
2" question : fin de course haut seul ou fin de course bas seul (1)
capteur haut seul ou capteur bas seul (1)

Autres réponses :

9) Complétez la chdine d'énergie et la chaine d'information du portail avec les éléments du document 1.
(8 réponses -> 1 point par bonne reponse) (8 points)
Réponses attendues : fins de course haut et bas, récepteur bluetooth, bottier de commande, cables
accumulateurs, module moteur, moteur elec‘rr'lque arbre moteur

Réponse acceptée:  capteurs fin de course, récepteur bluetooth, boitier / microcontréleur, fils
accumulateurs, module moteur, moteur, axe mo’reur' 8 points
Autres réponses : alimentation par piles (0,5), récepteur (0,5)/ bluetooth (0,5), axe (0,5)
piles (0,25)
10) Fonctionnement par pilotage manuel (appui sur les boutons poussoirs) :
Parmi les programmations suivantes, coche celle qui correspond le mieux au - “"""*"‘
i du volet pour un pilotage manuel : (2 points) -
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